

ஆரியில் கிறிஸ்து

பூமியில் கிறிஸ்து

1. கிறிஸ்து - அவருடைய ஊழியத்திற்குத் தயாராகுதல்

ஆதாமின் பாவம், கடவுளுடனான பரிபூரண உறவில் இருந்து அவர் வீழ்ச்சியடையச் செய்ததிலிருந்து, மனிதன் கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டும். அவர் தனது பாவங்களைக் கழுவி, அவருடைய குற்றத்தை நீக்க வேண்டும். சரியான நேரத்தில் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் செயலால், கடவுள் மனிதர்களிடையே வாழ மாம்சமானார். மனிதனுடன் உடலுறவு கொள்ளாமல் மேரி கர்ப்பமாக இருக்க பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு அற்புதத்தை செய்தார். காபிரியேல் தேவதை மரியானுக்கு அறிவித்தார், பின்னர் ஒரு தேவதையோசேப்புக்கு கடவுள் எவ்வாறு கடவுளின் அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட மேசியாவை பூமிக்கு கொண்டு வந்து மனிதகுலத்தை அவர்களின் பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்றுவார் என்று அறிவித்தார். மக்கள் தங்களை எப்படி நடத்துவார்கள் அல்லது அவர்களைப் பற்றி அவர்கள் என்ன சொல்வார்கள் என்பதைப் பொருட்படுத்தாமல் இருவரும் கடவுளின் ஊழியர்களாக மாற தயாராக இருந்தனர். கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியவும் பயன்படுத்தவும் மட்டுமே அவர்கள் விரும்பினர்.

யோவான் யோர்தான் நதியில் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கும்போது, இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற வந்தார். "இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்டு, "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து செல்லும் தேவ ஆட்டுக்குட்டி!" (யோவான் 1:29-30) "எல்லா மக்களும் ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது, இயேசுவும் ஞானஸ்நானம் பெற்றார், அவர் ஜெபிக்கும்போது, வானம் திறக்கப்பட்டது, பரிசுத்த ஆவியானவர் புறாவைப் போல உடல் வடிவில் அவர் மீது இறங்கினார், மேலும் ஒரு குரல் வந்தது. சொர்க்கம்: 'நீ என் அன்பு மகன், உன்னில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்.' இப்போது இயேசு தம் ஊழியத்தை ஆரம்பித்தபோது அவருக்கு சுமார் முப்பது வயது." (லூக்கா 3:21-23அ)

அவருடைய ஞானஸ்நானத்தைத் தொடர்ந்து, "இயேசு, பரிசுத்த ஆவியால் நிறைந்தவர், ஜோர்தானிலிருந்து திரும்பி வந்து, பாலைவனத்தில் ஆவியால் வழிநடத்தப்பட்டார், அங்கு அவர் நாற்பது நாட்கள் பிசாசினால் சோதிக்கப்பட்டார்." (லூக்கா 4:1-2) அவர் பிசாசின் சோதனைகளை முறியடித்ததால் நாசரேத்தில் உள்ள தனது வீட்டிற்குத் திரும்பினார். ஏசாயா 61:1-2ஐ வாசித்ததைத் தொடர்ந்து அவர்களுடைய ஜெப ஆலயத்தில், மேசியாவை அனுப்புவதாகக் கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதாக அறிவித்தார். (லூக்கா 4:21)

சிறிது காலத்திற்குப் பிறகு, அவர் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டதைத் தொடர்ந்து தம்முடைய தூதர்களாக இருக்க அவர் கற்பிப்பவர்களைத் தேர்ந்தெடுக்கத் தொடங்கினார். மனிதர்களிடையே வாழவும், மனிதனின் பாவங்களுக்காக பரிபூரண தியாகமாக மாறவும் பூமிக்கு வந்த கடவுள் தான் என்பதைத் தாம் தொடர்பு கொண்ட அனைவருக்கும் பொருத்தமான நேரத்தில் இயேசு தீவிரமாக நிரூபிக்கத் தொடங்குவார். அவர் தனது பரிபூரண

வாழ்க்கையின் மூலம் இதைச் செய்தார், அவர் திரளான கூட்டங்கள் மற்றும் ஜான் பாப்டிஸ்ட் மற்றும் கடவுளின் அறிக்கைகளுக்கு முன்பாக வெளிப்படையாக நிகழ்த்திய அற்புதங்கள்.

இந்த அற்புதங்களால் பலர் பயனடைந்தனர். பொறாமை, பொறாமை மற்றும் பேராசை நிறைந்தவர்கள் கூட அற்புதங்கள் நிகழ்த்தப்பட்டதை ஒப்புக் கொள்ள வேண்டும். பாசாங்குத்தனமான மதத் தலைவர்கள் அதிகாரம் மற்றும் கௌரவத்திற்கான ஆசை காரணமாக அவரை நிராகரித்தனர். அவ்வாறு செய்வதன் மூலம் அவர்கள் தங்கள் சொந்த சட்டங்களையும் மரபுகளையும் கூட மீறினார்கள், அதை அவர்கள் வெளிப்புறமாக நிலைநிறுத்திக் கொண்டனர்.

அவரைப் பின்பற்றுபவர்கள் அவருடைய செய்தியையும், அவருடைய உவமைகளையும், அவற்றின் விளக்கங்களையும் கேட்டு, அவருடைய அற்புதங்களைக் கண்டார்கள். மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவர்கள், பார்வையற்றவர்கள் பார்வையற்றவர்கள், காதுகேளாதவர்கள் மற்றும் அவர்களின் மதத் தலைவர்களால் அப்படிப்பட்டவர்கள் மறுக்கப்படுவதை அவர்கள் கண்டிருக்கிறார்கள். ஆனால் அவர்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டிய பல விஷயங்கள் இருந்தன, அதனால் இயேசு சொன்னார், “நான் உங்களிடம் சொல்ல இன்னும் நிறைய இருக்கிறது, நீங்கள் இப்போது தாங்கக்கூடியதை விட அதிகம். ஆனால் அவர், சத்திய ஆவியானவர் வரும்போது, அவர் உங்களை எல்லா சத்தியத்துக்குள்ளும் வழிநடத்துவார். தன்னிச்சையாகப் பேச மாட்டார்; அவர் கேட்பதை மட்டுமே பேசுவார், வரவிருப்பதை உங்களுக்குச் சொல்வார். என்னுடையதை எடுத்து உங்களுக்குத் தெரியப்படுத்துவதன் மூலம் அவர் எனக்கு மகிமையைக் கொண்டுவருவார். (யோவான் 16:12-14)

அவர் தனது பிராயச்சித்த பலிக்கு ஆயத்தமாகிக்கொண்டிருந்தபோது, அவர் ஜெபித்தார்; "... அவர் வானத்தை நோக்கிப் பார்த்து ஜெபம் செய்தார்: 'அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது. உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பதற்காக, எல்லா ஜனங்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும், நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு. நீ எனக்குக் கொடுத்த வேலையைச் செய்து பூமியில் உனக்குப் பெருமை சேர்த்தேன். இப்போதும், பிதாவே, உலகம் தோன்றுவதற்கு முன் நான் உம்மிடம் இருந்த மகிமையால் உமது முன்னிலையில் என்னை மகிமைப்படுத்துங்கள். உலகத்திலிருந்து நீர் எனக்குக் கொடுத்தவர்களுக்கு நான் உன்னை வெளிப்படுத்தினேன். அவர்கள் உன்னுடையவர்கள்; நீங்கள் அவற்றை எனக்குக் கொடுத்தீர்கள், அவர்கள் உங்கள் வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்கள். நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த அனைத்தும் உங்களிடமிருந்து வந்தவை என்பதை இப்போது அவர்கள் அறிவார்கள். ஏனென்றால், நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த வார்த்தைகளை நான் அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன், அவர்கள் ஏற்றுக்கொண்டார்கள். நான் உன்னிடத்திலிருந்து வந்தேன் என்பதை அவர்கள் உறுதியாக அறிந்திருந்தார்கள், நீங்கள் என்னை அனுப்பியதாக அவர்கள் நம்பினார்கள். ..." நான் அவர்களுக்கு உமது வார்த்தையைக் கொடுத்தேன், உலகம் அவர்களை வெறுத்தது, ஏனென்றால் அவர்கள் என்னை விட

உலகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் அல்ல. நீ அவர்களை உலகத்திலிருந்து அழைத்துச் செல்ல வேண்டும் என்பது என் பிரார்த்தனை அல்ல, ஆனால் தீயவனிடமிருந்து அவர்களைப் பாதுகாக்க வேண்டும். நான் உலகத்தில் இல்லாதது போல அவர்களும் உலகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் அல்ல. சத்தியத்தினால் அவர்களைப் பரிசுத்தப்படுத்துங்கள்; உங்கள் வார்த்தை உண்மை. நீங்கள் என்னை உலகிற்கு அனுப்பியது போல், நான் அவர்களை உலகிற்கு அனுப்பினேன். அவர்களுக்காக நான் என்னைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறேன், அவர்களும் உண்மையிலேயே பரிசுத்தமாக்கப்படுவார்கள். (யோவான் 17:1-8; 14-19) நான் அதில் இல்லை என்றாலும். சத்தியத்தினால் அவர்களைப் பரிசுத்தப்படுத்துங்கள்; உங்கள் வார்த்தை உண்மை. நீங்கள் என்னை உலகிற்கு அனுப்பியது போல், நான் அவர்களை உலகிற்கு அனுப்பினேன். அவர்களுக்காக நான் என்னைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறேன், அவர்களும் உண்மையிலேயே பரிசுத்தமாக்கப்படுவார்கள். (யோவான் 17:1-8; 14-19) நான் அதில் இல்லை என்றாலும். சத்தியத்தினால் அவர்களைப் பரிசுத்தப்படுத்துங்கள்; உங்கள் வார்த்தை உண்மை. நீங்கள் என்னை உலகிற்கு அனுப்பியது போல், நான் அவர்களை உலகிற்கு அனுப்பினேன். அவர்களுக்காக நான் என்னைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறேன், அவர்களும் உண்மையிலேயே பரிசுத்தமாக்கப்படுவார்கள். (யோவான் 17:1-8; 14-19)

சமரசம், மீட்பு மற்றும் பாவ மன்னிப்பு பற்றிய செய்தியை அறிவிக்கும் அவரது பணி நிறைவடையும் தருவாயில் இருந்தது. சரியான நேரத்தில், மனிதனின் பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாக இயேசு தம் உயிரைக் கொடுப்பார், அவர் பரலோகத்தை விட்டு பூமிக்கு வந்த காரியம்.

"அவர் அவர்களை நோக்கி: நான் உங்களுடனே இருந்தபோது உங்களுக்குச் சொன்னது இதுதான்: மோசேயின் நியாயப்பிரமாணத்திலும், தீர்க்கதரிசிகளிலும், சங்கீதங்களிலும் என்னைப் பற்றி எழுதப்பட்டவை அனைத்தும் நிறைவேற வேண்டும். பின்பு, அவர்கள் வேதத்தைப் புரிந்துகொள்ளும்படி அவர்களுடைய மனதைத் திறந்து, அவர்களுக்குச் சொன்னார்: "கிறிஸ்து பாடுபட்டு மூன்றாம் நாளில் மரித்தோரிலிருந்து எழுந்திருப்பார், அவருடைய நாமத்தினாலே மனந்திரும்புதலும் பாவமன்னிப்பும் பிரசங்கிக்கப்படும்" என்று எழுதப்பட்டிருக்கிறது. அனைத்து நாடுகளும், ஜெருசலேமில் தொடங்கி. இவைகளுக்கு நீங்கள் சாட்சிகள். என் தந்தை வாக்களித்ததை நான் உங்களுக்கு அனுப்பப் போகிறேன்; ஆனால் உன்னதத்திலிருந்து வரும் வல்லமையை நீங்கள் அணியும்வரை நகரத்தில் தங்கியிருங்கள்" (லூக்கா 24:44-49)

அவர் கடவுளிடம் திரும்பத் தயாராக இருந்தபோது, பிதா, "இயேசு அவர்களிடம் வந்து, "பரலோகத்திலும் பூமியிலும் எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது, எனவே, நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்கி, அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள். பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர், நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட அனைத்தையும் கடைப்பிடிக்க அவர்களுக்குக் கற்பிக்கிறார்கள், நிச்சயமாக நான் யுகத்தின் கடைசி வரை எப்போதும் உங்களுடனே இருக்கிறேன்." (மத்தேயு 28:18-20)

ஆதாம் ஏவாளின் பாவத்தைத் தொடர்ந்து முதன்முறையாக, அவர்கள் கடவுளோடு சமரசம் செய்துகொள்ளும் வழியை மனிதன் திறந்தான்.

[கிறிஸ்து - அவருடைய ஊழியத்திற்குத் தயாராகுதல்](#)

கிறிஸ்துவின் - சாட்சிகள்

இயேசுவின் பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் போது, அவர் மேசியா, கிறிஸ்து, கடவுளின் குமாரன் என்று மக்கள் நம்புவது முக்கியம். இதை உண்மை என்று நிரூபித்த பல சாட்சிகள் இருந்தனர்.

ஜான் பாப்டிஸ்ட்

யோவான் மனந்திரும்புதலுக்காக ஞானஸ்நானம் (பாப்டிசோ, கிரேக்க வார்த்தையின் அர்த்தம் மூழ்குதல்) என்று பிரசங்கித்தார், மேலும் யூதாக்கள் அனைவரும் ஞானஸ்நானம் பெற ஜானிடம் வந்ததாகக் கூறப்படுகிறது. "இப்போது அனுப்பப்பட்ட சில பரிசேயர்கள் அவரிடம், 'நீங்கள் கிறிஸ்துவும் இல்லை, எலியாவும் இல்லை, தீர்க்கதரிசியும் இல்லை என்றால், ஏன் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறீர்கள்?' என்று கேட்டார்கள். நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கிறேன், ஆனால் உங்களுக்குத் தெரியாத ஒருவர் உங்களிடையே நிற்கிறார் என்று ஜான் பதிலளித்தார். அவரே எனக்குப் பின் வருபவர், யாருடைய செருப்புகளை அவிழ்க்க நான் தகுதியற்றவன்.' (யோவான் 1:24-27) ... "மறுநாள் இயேசு தம்மிடம் வருவதை யோவான் பார்த்து, 'இதோ! உலகத்தின் பாவத்தைப் போக்குகிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி! 'எனக்கு பின்னால் வரும் ஒரு மனிதன் எனக்கு முன் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டான்' என்று நான் சொன்னது இதைத்தான். நான் அவரை அறியவில்லை, ஆனால் நான் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க வந்ததன் காரணம் அவர் இஸ்ரவேலுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதற்காகத்தான். பின்னர் ஜான் இந்த சாட்சியம் அளித்தார்: ஆவியானவர் புறாவாக வானத்திலிருந்து இறங்கி வந்து அவர்மேல் தங்கியிருப்பதைக் கண்டேன். நீர் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க என்னை அனுப்பியவர், 'ஆவி இறங்கி வந்து நிலைத்திருப்பதை நீ பார்க்கிறவன் பரிசுத்த ஆவியால் ஞானஸ்நானம் கொடுப்பான்' என்று சொன்னாரே தவிர, நான் அவரை அறிந்திருக்க மாட்டேன். நான் பார்த்தேன், இவன் தேவனுடைய குமாரன் என்று சாட்சி கூறுகிறேன்" என்றார். (யோவான் 1:29-34)

"இயேசு யோவானிடம் ஞானஸ்நானம் பெற கலிலேயாவிலிருந்து யோர்தானுக்கு வந்தார். ஆனால் ஜான் அவனைத் தடுக்க முயன்றான், 'நான் உன்னால் ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும், நீ என்னிடம் வருகிறாயா?' அதற்கு இயேசு, 'அப்படியே ஆகட்டும்; எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்றுவதற்கு நாம் இதைச் செய்வது சரியானது. பின்னர் ஜான் ஒப்புக்கொண்டார். (மத்தேயு 3:13-15)

பரிசுத்த ஆவி

“இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்றவுடனே, அவர் தண்ணீரிலிருந்து ஏறினார். அந்த நேரத்தில் சொர்க்கம் திறக்கப்பட்டது, மேலும் கடவுளின் ஆவி புறாவைப் போல இறங்கி வந்து தம்மீது எரிவதைக் கண்டார். (மத்தேயு 3:16-17a)

இறைவன்

"அப்பொழுது வானத்திலிருந்து ஒரு குரல், 'இவர் நான் நேசிக்கும் என் மகன்; அவர் மீது நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்.'" (மத்தேயு 3:17b)

இயேசு தம் வேலையைப் பகிரங்கமாகத் தொடங்குவதற்கு முன் நாற்பது நாட்கள் உபவாசம் இருந்தார். நாற்பது நாட்களின் முடிவில், பிசாசு இயேசுவின் உடல் பலவீனமான நிலையில் அவரைச் சோதிக்கும் வாய்ப்பைப் பயன்படுத்திக் கொண்டார். இந்த முயற்சியில் தோல்வியடைந்தாலும், தொடர்ந்து வாய்ப்பு தேடி வந்தார். பின்னர் இயேசு தனது ஊழியத்தைத் தொடங்கினார். அவர் செய்த முதல் காரியங்களில் ஒன்று, பன்னிரண்டு பேரைத் தேர்ந்தெடுத்துப் பயிற்றுவிப்பதும், அவர் சொன்ன மற்றும் செய்த அனைத்திற்கும் சாட்சியாக இருப்பதும், இது பெரும்பாலும் பொதுவில் இருந்தது. கடவுள் தன்னுடன் இருக்கிறார் என்பதை நிரூபிக்கும் பல அற்புதங்களை நிகழ்த்தினார்.

அற்புதங்கள், அடையாளங்கள் மற்றும் அதிசயங்கள்

அவர் சட்டம் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளில் எந்தப் பயிற்சியும் பெறவில்லை, ஆனால் அவர் அதிகாரத்துடன் பேசுவதை மக்கள் அங்கீகரித்தார்கள்; கற்றறிந்த மனிதர்கள், குருமார்கள், குருக்கள், பரிசேயர்கள், வேதபாரகர்கள் மற்றும் பிற மதத் தலைவர்களைப் போல் அல்ல. இந்த கற்றறிந்த மனிதர்களுக்கு அவர் அவர்களை நயவஞ்சகர்கள் என்றும், அவர்களின் இதயம், மனம் மற்றும் மனப்பான்மை போன்ற குருட்டு வழிகாட்டிகள் என்றும் அவர் தனது கருத்துக்களை மிகவும் சுட்டிக்காட்டினார், அவர்கள் மிகவும் பெருமையாகவும், திமிர்பிடித்தவர்களாகவும், ஆணவமாகவும், பொறாமை கொண்டவர்களாகவும், சமூகத்தில் தங்கள் இடத்தைத் தக்கவைக்க எதையும் நிறுத்தத் தயாராகவும் இருந்தனர். கடவுளுக்கு மகிமையைக் கொடுப்பதற்குப் பதிலாக பிசாசுக்கு அவருடைய பல அற்புதங்களைச் சொன்னார்கள். மத்தேயு அவர்களைப் பற்றி அத்தியாயம் 23 இல் பின்வருமாறு பதிவு செய்கிறார்: vv.

- 3 - "அவர்கள் பிரசங்கிப்பதை அவர்கள் நடைமுறைப்படுத்துவதில்லை."
- 5 - "அவர்கள் செய்யும் அனைத்தும் ஆண்கள் பார்க்க வேண்டும்."
- 6 - அவர்கள் விருந்துகளில் மரியாதைக்குரிய இடத்தையும் ஜெப ஆலயங்களில் மிக முக்கியமான இருக்கைகளையும் விரும்புகிறார்கள்.
- 13 - "நியாயப் போதகர்களே, பரிசேயர்களே, மாய்மாலக்காரர்களே, உங்களுக்கு ஐயோ!"
 - 16 - "குருட்டு வழிகாட்டிகளே, உங்களுக்கு ஐயோ! நீங்கள் சொல்கிறீர்கள் ..."
 - 33 - "பாம்புகளே! விரியன் பாம்புக் குஞ்சுகளே! நரகத்தில் தள்ளப்படுவதை எப்படித் தப்புவீர்கள்?"

லூக்கா 20:47 இல் மற்றொரு குற்றச்சாட்டைச் சேர்க்கிறார் ... நீங்கள் தின்று, தின்று, நுகர்ந்து, சுரண்ட, விதவைகளை இரையாக்கி, அவர்களின் வளங்களை கொள்ளையடிக்கிறீர்கள். அவரை முரண்பாடுகளில் சிக்க வைக்க அவர்கள் பல முயற்சிகளை மேற்கொண்டனர் ஆனால் தோல்வியடைந்தனர். அவர்கள் அவரது அதிகாரத்தை சவால் செய்தனர் ஆனால் தோல்வியடைந்தனர். லூக்கா 20 மற்றும் மாற்கு 12ஐப் பார்க்கவும்.

சிலுவை

மரணம்

அவர் சிலுவையில் அறையப்பட்டபோது நடந்த நிகழ்வுகள், அவர் கடவுளின் குமாரனாகிய கிறிஸ்து என்பதற்கு சாட்சியாக இருந்தார். (மத்தேயு 27:50-52 ஐப் பார்க்கவும்)

- இயேசு உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டார், மேலும் அவரது ஆவியை விட்டுக்கொடுத்தார்• ஆலயத்தின் திரை மேலிருந்து கீழாக இரண்டாகக் கிழிந்தது.
- பூமி அதிர்ந்தது, பாறைகள் பிளந்தன.
- கல்லறைகள் திறக்கப்பட்டு இறந்த பல புனிதர்களின் உடல்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டன, அவர்கள் புனித நகரத்திற்குள் சென்று பல மக்களுக்குத் தோன்றினர்.

ரோமன் சிப்பாய்கள்

"நூற்றுவர் தலைவனும் அவரோடு இயேசுவைக் காவல் காத்தவர்களும் நிலநடுக்கத்தையும் நிகழ்ந்த அனைத்தையும் கண்டு, திகிலடைந்து, 'நிச்சயமாக அவர் கடவுளின் மகன்' என்று கூச்சலிட்டனர்" (மத்தேயு 27:54)

அவருக்கு நெருக்கமானவர்கள் - அப்போஸ்தலர்கள்

"எனவே, யோவானின் ஞானஸ்நானம் தொடங்கி இயேசு நம்மிடமிருந்து எடுக்கப்பட்ட காலம் வரை கர்த்தராகிய இயேசு நம்மிடையே உள்ளேயும் வெளியேயும் சென்ற காலம் முழுவதும் நம்முடன் இருந்தவர்களில் ஒருவரைத் தேர்ந்தெடுப்பது அவசியம். அவர்களில் ஒருவர் அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்கு நம்முடன் சாட்சியாக இருக்க வேண்டும். (அப்போஸ்தலர் 1:21-22)

"ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாங்கள் கேட்டதையும், நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டதையும், நாங்கள் பார்த்ததையும், எங்கள் கைகளைத் தொட்டதையும், ஜீவ வார்த்தையைக் குறித்து நாங்கள் அறிவிக்கிறோம். உயிர் தோன்றியது; நாங்கள் அதைக் கண்டு சாட்சிகொடுத்து, பிதாவினிடத்தில் இருந்து எங்களுக்குத் தோன்றிய நித்திய ஜீவனை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம். நாங்கள் கண்டதையும் கேட்டதையும் உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம், இதனால் நீங்களும் எங்களோடு கூட்டுறவு கொள்ள வேண்டும். மேலும்

நம்முடைய ஐக்கியம் பிதாவுடனும் அவருடைய குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்துவுடனும் இருக்கிறது.” (1 யோவான் 1:1-3)

கிறிஸ்துவின் - சாட்சிகள்

தொடங்குவதற்கு தயார்

இது யோவான் 1:1-4 இல் கூறப்பட்டுள்ளது ஆதியில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாக இருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார்; சகலமும் அவர் மூலமாக உண்டானது, அவர் இல்லாமல் உண்டானது எதுவும் உண்டாகவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாயிருந்தது.”

எனவே, கடவுள், மகன், கடவுள், தந்தை மற்றும் கடவுள், பரிசுத்த ஆவியானவருடன் பரலோகத்தின் செல்வங்களையும் மகிமைகளையும் விட்டுவிடுவதைத் தேர்ந்தெடுத்தார், இதனால் அவர் மனிதனின் பாவங்களுக்கு பரிகார பலியாக மாறினார். மனிதனை கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய ஒரு பரிபூரண தியாகம் தேவைப்பட்டது. அவர் பெதலகேமில் பிறந்தார், எகிப்துக்கு தப்பி ஓடி, கடவுளுக்கும் மனிதருக்கும் ஆதரவாக வளர்ந்தார். நாசரேத்தின் குடிமக்கள் அவரை ஜோசப்பின் மகன், தச்சன் என்று குறிப்பிட்டனர்.

பன்னிரண்டாம் வயதில், எருசலேம் கோவிலில் ஆசிரியர்கள் சொல்வதைக் கேட்கவும் கேள்விகளைக் கேட்கவும் பதிலளிக்கவும் அவர் தேர்வு செய்தார். இருபத்தொரு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அவரது மரணத்தைத் தேடிய தலைவர்களில் இந்த ஆசிரியர்களில் யாராவது இருந்தாரா என்பது நிச்சயமற்றது. யோசேப்பும் மரியாளும் இயேசுவை எருசலேமில் தங்குவதற்கான முடிவைப் பற்றிக் கேட்டபோது, அவர் பதிலளித்தார்: "நீங்கள் என்னை எப்படித் தேடினீர்கள்? நான் என் பிதாவின் வீட்டில் இருக்க வேண்டும் என்று உங்களுக்குத் தெரியாதா?" என்று லூக்கா 2:49 இல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. நாசரேத்துக்குத் திரும்பியதும் அவர் "அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்; அவனுடைய தாய் இவற்றையெல்லாம் தன் இதயத்தில் வைத்திருந்தாள். மேலும் இயேசு ஞானத்திலும் வளர்ச்சியிலும், கடவுள் மற்றும் மனிதர்களின் தயவிலும் வளர்ந்தார். (லூக்கா 2:51-52)

ஏறக்குறைய 30 வயதில், அவர் பரலோகத்தை விட்டு பூமிக்கு வருவதற்கான நோக்கத்தை நிறைவேற்றத் தொடங்குவதற்காக வீட்டை விட்டு வெளியேறினார், இயேசுவின் நபராக. யோவான் ஸ்நானகர் மனந்திரும்புவதற்காக ஞானஸ்நானம் கொடுக்கும்போது, இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற விரும்பி அவரிடம் வந்தார். ஜான் தயங்கினார் "ஆனால் இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக, 'இப்போது அப்படியே ஆகட்டும்; ஏனென்றால், எல்லா நீதியையும் நிறைவேற்றுவது நமக்குப் பொருத்தமானது. பிறகு சம்மதித்தார். இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்றவுடன், அவர் உடனடியாக தண்ணீரிலிருந்து மேலே சென்றார், இதோ, வானம் திறக்கப்பட்டது, கடவுளுடைய ஆவி புறாவைப் போல இறங்கி, அவர் மீது இறங்குவதைக் கண்டார். இதோ, இவன் என் அன்பார்ந்த குமாரன், இவரில் நான்

பிரியமாயிருக்கிறேன் என்று பரலோகத்திலிருந்து ஒரு சத்தம் கேட்டது.” (மத்தேயு 3:15-17) இயேசுவின் ஞானஸ்நானத்திற்கு முன்பு யோவான் சொன்னதை உறுதிப்படுத்துகிறது. இயேசு நாற்பது நாட்கள் உண்ணாவிதம் இருந்த ஒரு வனாந்திர இடத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். இந்த நேரத்தில், அவர் பிசாசால் எதிர்ப்பட்டார்,

- உணவின் மீது ஆசை - சதையின் இச்சை
- அதிகார ஆசை - வாழ்வின் பெருமை
- விஷயங்களில் ஆசை - கண்ணின் இச்சை

ஒவ்வொரு சோதனையிலும் அவர் கீழ்ப்படிதலைத் தேர்ந்தெடுத்தார், பாவம் செய்யவில்லை. இயேசு தனது தந்தையின் வியாபாரத்தைப் பற்றியும், தம் தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்வதற்கும் தனது முடிவைக் கூறுவதை நாம் மீண்டும் மீண்டும் காண்கிறோம். நாம் நமது விருப்பங்களையும் முடிவுகளையும் தந்தையின் விருப்பத்தின் அடிப்படையில் எடுக்க வேண்டும். எனவே, அவருடைய வார்த்தைகளையும், பரிசுத்த ஆவியால் வழிநடத்தப்பட்ட அப்போஸ்தலர்களின் வார்த்தைகளையும் படிப்பதில் நாம் சிரத்தையுடன் இருப்பது மிகவும் அவசியமாகும். புதிய ஏற்பாட்டில் குறிப்பிடப்படும் இந்த வார்த்தைகள், நம்முடைய பாவநிவாரண பலியாகிய கிறிஸ்துவின் மூலம் நம்முடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்படுவதற்கு என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை அறிய அனுமதிக்கிறது, இதனால் நாம் கடவுளுடன் ஒப்புரவாக முடியும்.

இயேசு தம்மை பூமிக்கு அனுப்பியவரின் சித்தத்தைச் செய்வதன் மூலம் ஒவ்வொரு சவாலையும் சோதனையையும் எதிர்கொண்டார். நாம் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டிருப்பதால், நமக்கும் அதே தேர்வு இருக்கிறது. வெறுமனே நம்புங்கள் மற்றும் கீழ்ப்படிதல்.

[தொடங்குவதற்கு தயார்](#)

இயேசு - தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்தல்

இயேசு கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி என்று ஜான் பாப்டிஸ்ட் தம் சீடர்களிடம் கூறினார். இயேசு தம்முடைய குமாரன் என்றும், அவர் அவரைப் பற்றி மிகவும் பிரியமானவர் என்றும் கடவுள் ஞானஸ்நானத்தில் அறிவித்தார். கிறிஸ்து யூதர்களிடம் கடவுளின் ராஜ்யத்தைப் பற்றி சொல்லத் தொடங்கினார், அவருடைய வார்த்தைகளை யாராலும் மறுக்க முடியாத சக்திவாய்ந்த அற்புதங்கள் மூலம் நிரூபித்தார், அவருடைய எதிரிகள் கூட. இரண்டு சந்தர்ப்பங்களில், ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் முன்னிலையில் அவர் ஒரு சில மீன் மற்றும் ரொட்டிகளை மட்டுமே அவர்களுக்கு உணவளித்தார். ஒரு விதவையின் ஒரே குழந்தையை உயிர்ப்பிக்க ஒரு இறுதி ஊர்வலத்தை கூட நிறுத்தினார். வாழ்நாள் முழுவதும் பார்வையற்றோ அல்லது ஊனமுற்றோ இருந்தவர்களை அவர் குணப்படுத்தினார், இது நகரத்தில் அனைவருக்கும் தெரியும். கடைசியாக, அவர் ஒரு கல்லறைக்குச் சென்று, கல்லறையைத் திறந்து, ஏற்கனவே அழுகிய ஒரு உடலை மீண்டும் உயிர்ப்பித்தார். இந்த அறிக்கைகள் மற்றும் அற்புதங்கள் அனைத்தும் நேர்மையான மற்றும் நேர்மையான

மக்களுக்கு இயேசு கடவுளின் மகன் என்பதை நிரூபித்தன. அவர்கள் நம்பினர். ஆனால் மதத் தலைவர்கள் நம்பவில்லை. அவர்கள் "ஆதாரம்" வேண்டும்.

இயேசு தனது குறுகிய ஊழியத்தின் போது அடிக்கடி உவமைகளைப் பயன்படுத்தினார். அவர் தம்முடைய சாட்சிகளாகத் தேர்ந்தெடுத்த பன்னிரண்டு பேரும் அவற்றின் பொருளைப் புரிந்துகொள்ள விரும்பி பல கேள்விகளைக் கேட்டார்கள். பல சந்தர்ப்பங்களில், அவர் அவர்களை ஒருபுறம் அழைத்துச் சென்று உவமைகளை விளக்கினார். எல்லா நேரங்களிலும், அவர் தனது ராஜ்யம் இந்த உலகத்தைச் சேர்ந்தது அல்ல, ஆனால் அவர்கள் புரிந்துகொள்வதில் சிரமப்பட்டனர். பழக்கமான தீர்க்கதரிசனங்களையும் அவர்கள் கண்முன்னே அவை எவ்வாறு நிறைவேற்றப்படுகின்றன என்பதையும் அவர் தொடர்ந்து குறிப்பிட்டார். மேலும் மேலும் நம்பப்படுகிறது - ஆனால் மதத் தலைவர்கள் அல்ல. அவரைக் கால்வதற்கான வழிகளைப் பற்றி விவாதித்து, அவரைச் சிக்கவைத்து இழிவுபடுத்துவதற்கான வழிகளைத் தேடத் தொடங்கினர்.

இயேசு தம் ஊழியத்தில் மிகவும் தாமதமாக தம் சீடர்களுக்கு, குறிப்பாக பன்னிருவருக்கும், தாம் காட்டிக் கொடுக்கப்பட்டு சிலுவையில் அறையப்படப் போகிறார் என்பதை விளக்கத் தொடங்கினார். பூமியில் காலத்தின் தொடக்கத்திலிருந்தே, இந்த வரவிருக்கும் நிகழ்வுக்கு எல்லாம் திட்டமிடப்பட்டது. அந்தப் பழைய பாம்பின் தலை, பிசாசு, ஏவாளின் வழித்தோன்றலால் நசுக்கப்படுவார்:

- அவரது முழுமையான கீழ்ப்படிதல்
- அவரது மரணம், பாவத்திற்கு பரிகாரம் செய்யும் சரியான பலி
- அவரது அடக்கம், அதில் இருந்து அவர் வெடிப்பார்
- அவரது உயிர்த்தெழுதல், மரணம் மற்றும் கல்லறை மீதான வெற்றி, கடவுளுடன் சமரசம் செய்வதற்கான வழியைத் திறக்கிறது.

கட்டளைக்குப் பின்னால் உள்ள அவருடைய முழு நோக்கத்தையும் நாம் புரிந்துகொள்கிறோமோ இல்லையோ கடவுள் நம் கீழ்ப்படிதலைக் கோருகிறார். உதாரணமாக, காயீன் நிலத்தின் கனியிலிருந்து செலுத்திய காணிக்கையை விட ஆபேலின் மிருக பலி ஏன் மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருந்தது? அல்லது, ஒரு பெரிய படகு கட்ட பல ஆண்டுகள் எடுக்கும் எப்படி இவ்வளவு முக்கியமானதாக இருக்கும்? அல்லது, ஒரு கதவின் மேல் இரத்தத்தை வைப்பது எப்படி முதலில் பிறந்த மகனின் மரணத்தைத் தடுக்கும்? அல்லது, கம்பத்தில் எழுப்பப்படும் பித்தளைப் பாம்பைப் பார்ப்பது எப்படி விஷப் பாம்பின் கடியைக் குணப்படுத்தும்? கடவுளின் நோக்கத்தை நாம் முழுமையாகப் புரிந்து கொள்ளலாம் அல்லது புரிந்து கொள்ளாமல் இருக்கலாம் ஆனால் கடவுளின் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். மனிதனின் வரையறுக்கப்பட்ட மனதுக்கு எவ்வளவு நியாயமற்றதாகத் தோன்றினாலும், கடவுள் மீது முழுமையான நம்பிக்கையுடனும், அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிதலுடனும் நாம் பதிலளிக்க வேண்டும்.

எனவே, இயேசு முழுமையான கீழ்ப்படிதலுடன் எருசலேமுக்கு இறப்பதற்குப் புறப்படுவதைக் காண்கிறோம், நம்முடைய பாவங்களுக்கான பரிபூரண பலியாகத் தம்முடைய உயிரைக் கொடுப்பதைக் காண்கிறோம். யூதர்களின் தலைவர்கள் பொறாமை, வெறுப்பு, பொறாமை மற்றும் பெருமை ஆகியவற்றால் நிரப்பப்பட்டதைக் காண்கிறோம், அவர்கள் இயேசுவைக் கொன்றுவிடலாம் என்று ஒருவரை தங்கள் கைகளில் காட்டிக் கொடுக்க ஒருவரை பணியமர்த்துகிறார்கள். ஒரு ரோமானிய நீதிபதி அவரை நிரபராதி என்றும் மரணத்திற்குத் தகுதியற்றவர் என்றும் யூதர்களைப் பிரியப்படுத்த அவரைக் கொல்லத் தயாராக இருப்பதைக் காண்கிறோம். மனிதனின் பாவத்திற்கு பரிகாரம் செய்ய இயேசு தம் உயிரை மனமுவந்து கொடுத்தார், அதனால் மனிதன் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய முடியும்.

[இயேசு - தந்தையின் சித்தத்தைச் செய்தல்](#)

நல்ல செய்தி

கடவுள் மனிதனை தனது அன்பு, கருணை, அமைதி, உண்மை மற்றும் உண்மையின் தன்மையில் படைத்தார். அவர் தோட்டத்தைப் பராமரிக்கவும், நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை உண்ண வேண்டாம் என்றும் அறிவுறுத்தினார். வெளிப்படையாக, மனிதனுக்கு நன்மை பற்றி மட்டுமே தெரியும், கடவுளின் இயல்பு தீமை அல்ல. மனிதனுக்கு அறிவுரைகளை வழங்குவதன் மூலம், மனிதனும் பகுத்தறிந்து முடிவெடுக்கும் திறனுடன் படைக்கப்பட்டான் என்பது தெளிவாகிறது. அவர் ஒரு பொய்யை நம்ப முடிவுசெய்து அதைச் செயல்படுத்தத் தேர்ந்தெடுத்ததால் இது உண்மையாக இருக்க வேண்டும். இந்தக் கலகச் செயலால், மனிதன் கடவுளிடமிருந்து தன்னைப் பிரித்து, சாத்தானை மரணத்தின் மூலம் கட்டுப்படுத்த அனுமதித்தான். மனிதனே, அவனுடைய பாவங்களையும் அவன் மீதான அதிகாரத்தையும் நீக்க ஒரு மீட்பர் தேவைப்பட்டார். ஆனால் அது என்ன எடுக்கும்? காரணிகள் மற்றும் ஆடுகளின் பலி அல்ல. (எபிரெயர் 10:14)

ஒரு இரட்சகர் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார்

- பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு ஆபிரகாம் மூலம் பூமியிலுள்ள எல்லா தேசங்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படும் என்று கூறப்பட்டது.
- ஆபிரகாமின் வாக்குத்தத்தத்தின் குமாரனாகிய ஈசாக்கின் வழித்தோன்றலான தாவீதின் மூலமாக, "அவன் என் நாமத்திற்கு ஒரு ஆலயத்தைக் கட்டி, அவனுடைய ராஜ்யத்தின் சிங்காசனத்தை என்றென்றும் நிலைநிறுத்துவேன்" என்று கடவுள் சொன்னார். (2 சாமுவேல் 7:13)
- "ஆகையால் கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைக் கொடுப்பார்: இதோ, ஒரு கன்னிகை கர்ப்பவதியாகி, ஒரு குமாரனைப் பெறுவாள், அவனுக்கு இம்மானுவேல் (கடவுள் நம்முடன் இருப்பதாக அர்த்தம்) என்று பெயரிடுவார்" என்று ஏசாயா தீர்க்கதரிசனம் கூறினார். (ஏசாயா 7:14)

- நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, காபிரியேல் கன்னி மரியாளுக்கு ஒரு மகனைப் பெறுவார் என்றும் அவருடைய பெயர் இயேசு என்றும் கூறினார். "அவர் பெரியவராக இருப்பார், உன்னதமானவரின் மகன் என்று அழைக்கப்படுவார். கர்த்தராகிய ஆண்டவர் அவனுடைய தகப்பனாகிய தாவீதின் சிங்காசனத்தை அவனுக்குக் கொடுப்பார், அவர் யாக்கோபின் குடும்பத்தை என்றென்றும் அரசாளுவார், அவருடைய ராஜ்யத்திற்கு முடிவே இருக்காது." (லூக்கா 1:31-33)

இரட்சகரைப் பற்றிய சாட்சி

- மேசியாவின் பிறப்பு மேய்ப்பர்களுக்கு தேவதூதன் மூலம் அறிவிக்கப்பட்டது
- ஜான், பாப்டிஸ்ட், "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி!" (யோவான் 1:29)
- ஜோர்டான் நதியில் யோவான் மூழ்கியபோது, "வானத்திலிருந்து ஒரு குரல், 'இவர் என் அன்பு மகன், இவரில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்' என்று கூறியது." (மத்தேயு 3:17)
- இயேசு தனது சொந்த ஊரான நாசரேத்தில் உள்ள ஜெப ஆலயத்தில் ஏசாயா தீர்க்கதரிசியிலிருந்து "கர்த்தருடைய ஆவி என்மீது இருக்கிறது, ஏனென்றால் ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியை அறிவிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தார்" என்று வாசித்தார், பின்னர் அவர் அவர்களிடம் "இன்று இந்த வேதவாக்கியம் நிறைவேறியது. உங்கள் விசாரணையில்." (லூக்கா 4:18a-21)

இந்தக் கூற்றுக்களை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் இயேசு பல நோயாளிகள், குருடர்கள், காது கேளாதவர்களைப் பகிரங்கமாகக் குணப்படுத்தினார், மேலும் இறந்த சிலரை உயிர்த்தெழுப்பினார்.

பரிகார யாகம்

மனிதனிடமிருந்து பாவத்தை அகற்ற பாவமற்ற இரத்த பலி தேவைப்பட்டது. எனவே, கிறிஸ்து ரோமானியர்களையும் யூதர்களையும் சிலுவையில் அறைய அனுமதிக்கும் பலியாக தம்முடைய பூமிக்குரிய உடலை கடவுளுக்கு வழங்கினார். அவர் கடன் வாங்கிய கல்லறையில் அடக்கம் செய்யப்பட்டார். கடவுள் அவரை உயிர்த்தெழுப்புவதன் மூலம் அவரது காணிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டார், இது இயேசு மனித மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்த கடவுள் என்ற சந்தேகத்தை நீக்கியது, அவருடைய படைப்பு. கிறிஸ்துவின் மீதும், பாவங்களை மன்னிக்கும் அவருடைய வல்லமை மற்றும் அதிகாரத்தின் மீதும் நம்பிக்கை வைக்க முடியும் என்பதை மனிதர்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதால் இது அவசியம்.

வெகுஜனங்கள் அவருடைய போதனைகளைக் கேட்டிருக்கிறார்கள் ஆனால் புரிந்து கொள்ளவில்லை. அவர்கள் தங்கள் மரபுகளிலிருந்து மிகவும் வித்தியாசமாக இருந்தனர். அவருடைய அன்பின் செய்தியாக இருந்தது. பின்வரும் வசனங்களில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி.

- லூக்கா 19:10-"மனுஷகுமாரன் காணாமற்போனதைத் தேடவும் இரட்சிக்கவும் வந்தார்."
- மத்தேயு 11:28- "உழைப்பவர்களே, சுமை சுமக்கிறவர்களே, எல்லாரும் என்னிடம் வாருங்கள், நான் உங்களுக்கு இளைப்பாறுதல் தருகிறேன்."
- 2 பேதுரு 3:9- "கர்த்தர் தம்முடைய வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதில் தாமதம் காட்டவில்லை, ஆனால் உங்கள் மீது பொறுமையாக இருக்கிறார், யாரும் அழியக்கூடாது, ஆனால் அனைவரும் மனந்திரும்ப வேண்டும்."
- அப்போஸ்தலர் 4:11-12- "இந்த இயேசுவே கட்டிடக் கலைஞர்களாகிய உங்களால் நிராகரிக்கப்பட்ட கல், அது மூலைக்கல்லாகிவிட்டது. வேறு எவரிடமும் இரட்சிப்பு இல்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறு பெயர் இல்லை."
- எபேசியர் 1:6-9- "அவரில் (கிறிஸ்து) அவர் நம்மீது பொழிந்த கிருபையின் ஐசுவரியத்தின்படி, அவருடைய இரத்தத்தினாலே, நம்முடைய குற்றங்களை மன்னிக்கும் மீட்பைப் பெற்றிருக்கிறோம்."

நற்செய்தி - நற்செய்தி

ஆகையால், கிறிஸ்துவில் மீட்பு காணப்படுவதால், கிறிஸ்து நற்செய்தியாக, சுவிசேஷமாக இருக்க வேண்டும், இது பின்வருமாறு சுருக்கப்பட்டுள்ளது:

° தொடக்கத்தில் வார்த்தை, இயேசு, கிறிஸ்து, அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர்.

வார்த்தை மாம்சமாகி மனிதர்களிடையே வாழ்ந்தது.

° கிறிஸ்துவுக்கு பாவம் இல்லை.

இயேசு சிலுவையில் இறந்தாலும் தந்தையின் விருப்பத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தார்.

கடவுள் அவரை கல்லறையிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பினார், அதன் மூலம் மரணத்தை வென்றார், சாத்தானின் பிடியிலிருந்து மனிதனை விடுவித்தார் - பாவத்தின் விளைவு.

கிறிஸ்து அவர் இறங்கிய இடத்திலிருந்து மீண்டும் உயர்ந்தார், பரலோகம்.

° பாவம் செய்ததைத் தொடர்ந்து பாவத்தால் சுத்திகரிக்கப்பட்டவர்களும், அவரது மரணத்தில் தண்ணீரில் மூழ்குவதன் மூலமும், அவருடைய வார்த்தையில் தொடர்ந்து உண்மையாக நடப்பவர்களும் அவருடன் நித்தியமாக வாழ்வார்கள் என்று அவர் கற்பித்தார்.

கிறிஸ்துவுக்குள் நாம் ஒப்புரவாக்கப்படுகிறோம், "இயேசு பதிலளித்தார், 'நானே வழியும் சத்தியமும் ஜீவனுமாயிருக்கிறேன். என் மூலமாகத் தவிர ஒருவரும் பிதாவினிடத்தில் வரமாட்டார்.'" (யோவான் 14:6) மேலும் "இது கடவுளுக்கான அன்பு: அவருடைய கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும். மேலும் அவருடைய கட்டளைகள் பாரமானவை அல்ல.(1 யோவான் 5:3)

நல்ல செய்தி

கிறிஸ்துவின் தேவாலயம்

“ஏனெனில், காளைகள் மற்றும் ஆடுகளின் இரத்தத்தால் பாவங்களைப் போக்க இயலாது. ஆகையால், கிறிஸ்து உலகத்திற்கு வந்தபோது, அவர் கூறினார்: 'பலியையும் காணிக்கையையும் நீங்கள் விரும்பவில்லை, ஆனால் நீங்கள் எனக்காக ஆயத்தப்படுத்திய உடலையே விரும்பினீர்கள்;...'”டிஅதற்கு அவன், 'இதோ இருக்கிறேன், உமது சித்தத்தைச் செய்ய வந்துள்ளேன்' என்றார். இரண்டாவதாக நிறுவ முதல்வரை ஒதுக்கி வைக்கிறார். அந்தச் சித்தத்தின்படியே, இயேசு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் பலியின் மூலம் நாம் என்றென்றும் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டோம்.” ... “அப்பொழுது அவர், இதோ, உமது சித்தத்தைச் செய்ய வந்திருக்கிறேன் என்று சொல்லியிருக்கிறார். இரண்டாவதாக ஸ்தாபிக்கும்படிக்கு, முதலாவது ஒன்றை எடுத்துப்போடுகிறார். இயேசுகிறிஸ்துவின் சரீரத்தை ஒருமுறை என்றென்றும் காணிக்கையாக செலுத்தியதன் மூலம் நாம் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டோம்.” ... “ஆனால் இந்த ஆசாரியன் பாவங்களுக்காக எப்போதும் ஒரே பலியைச் செலுத்தியபோது, அவர் கடவுளின் வலது பாரிசத்தில் அமர்ந்தார். அப்போதிருந்து, அவர் தம்முடைய சத்துருக்கள் தம்முடைய பாதபடியாகும்படி காத்திருக்கிறார், ஏனென்றால் அவர் பரிசுத்தமாக்கப்படுகிறவர்களை ஒரே தியாகத்தினால் என்றென்றும் பூரணப்படுத்தினார். (எபிரேயர் 10:4-5, 9-10, 12-14) பாவத்தினால் ஏற்படும் மரணத்தின் வாடை அழித்து, மனிதனின் பாவங்களைச் சுத்திகரிப்பதற்கான பரிகாரப் பலி இதுவாகும்.

இயேசு தம்முடைய ஊழியத்தின்போது தம் சீஷர்களிடம் "ஆனால் உங்களைப் பற்றி என்ன?' அவர் கேட்டார். 'நான் யார் என்கிறீர்களா?' அதற்கு சீமோன் பேதுரு, 'நீர் ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து' என்றார். - 'மேலும் நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், நீங்கள் பேதுரு, இந்தப் பாறையின் மீது, நான் என் தேவாலயத்தை (அவரால் அழைக்கப்பட்ட மக்கள்) கட்டுவேன், மரணத்தின் சக்திகள் அதை வெல்லாது.' (மத்தேயு 16:15-16- 18) எனவே, "என் தேவாலயத்தின்" அடித்தளம் கடவுளின் குமாரனாகிய இயேசு.

"எனது தேவாலயம்" நிஜமாக மாறுவதற்கு முன்பு, மரணம் வெல்லப்பட வேண்டும் மற்றும் பாவத்திற்கான தியாகம் செய்யப்பட வேண்டும். ஒரு விசாரணையை அதன் வக்கிரமான நீதியுடன் கேலி செய்ததைத் தொடர்ந்து, ரோமானியர்கள் குற்றமற்ற கடவுளின் மகனை சிலுவையில் அறைந்தனர். யூதர்களின் ராஜாவான நசரேத்தின் இயேசு, அவருக்கு எதிரான நீதித்துறை குற்றச்சாட்டு சிலுவையில் கட்டப்பட்டது.

பாசாங்குத்தனமான யூத மதத் தலைவர்கள் அவரை கேலி செய்தார்கள் மற்றும் அவரது சிலுவையில் அறையப்பட்டதை மிகுந்த மகிழ்ச்சியுடன் பார்த்தார்கள், ஆனால் அவர் இறப்பதற்கு சற்று முன்பு ஜெருசலேமில் மூன்று மணி நேரம் இருள் சூழ்ந்ததால் அது விரைவில் குறுக்கிடப்பட்டது. யோவான் 19:30-ல் யோவான் இறப்பதற்கு சற்று முன்பு, "முடிந்தது" என்று கூறினார், மனிதகுலத்தின் மீட்பிற்கான தனது பணியை அவர் முடித்தார். அவரது பரிகார தியாகத்தால். மனிதன் கடவுளுடன் ஒப்புரவாவதற்கு வழி திறக்கப்பட்டது.

யூதர்கள்

பெந்தெகொஸ்தே நாளில், கிறிஸ்து மீண்டும் பரலோகத்திற்கு ஏறிய 10 நாட்களுக்குப் பிறகு, அவருடைய ஆவி எல்லா மனிதர்களுக்கும் ஊற்றப்பட்டது. பின்னர் பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களும் கூடி இருந்தவர்களிடம், கிறிஸ்து சிலுவையில் அறையப்பட்டு, கடவுளால் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டு, மரணத்தை வென்று தந்தையுடன் திரும்பியபோது, மனிதனின் மீது சாத்தானின் பிடியில் இருக்கும் போது பரிகார பலி செலுத்தப்பட்டதால், பாவ மன்னிப்பு இப்போது கிடைக்கிறது என்று அறிவித்தனர். சுமார் 3,000 பேர் இந்தச் செய்தியைக் கேட்டு, மனந்திரும்பி, "என்ன செய்வோம்" என்று கேட்டு, கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் மூழ்கினார்கள் (அப். 2:14-38). பின்னர் கடவுள் அவர்களை கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தில் சேர்த்தார், இது கிறிஸ்துவின் உடல் என்றும் குறிப்பிடப்படுகிறது. (அப்போஸ்தலர் 2:41)

புறஜாதிகள்

"கிறிஸ்து வேதவாக்கியங்களின்படி நம்முடைய பாவங்களுக்காக மரித்தார், அவர் அடக்கம் செய்யப்பட்டார், வேதவாக்கியங்களின்படி மூன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்தார் என்று நான் பெற்றதை முதன்மையாக உங்களுக்குக் கொடுத்தேன்." (1 கொரிந்தியர் 15:3-5) "கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆதலால், கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல, நாமும் ஜீவனின் புதுமையில் நடப்பதற்காக, ஞானஸ்நானம் பெற்று அவரோடு மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். ஏனென்றால், அவரைப் போன்ற ஒரு மரணத்தில் நாம் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவரைப் போன்ற ஒரு உயிர்த்தெழுதலில் நாம் நிச்சயமாக அவருடன் இணைந்திருப்போம். (ரோமர் 6:3-5)

சுருக்கம்

"உலகின் பாவத்தை நீக்கும் தேவ ஆட்டுக்குட்டி" (யோவான் 1:29-30)!

- மனிதனிடமிருந்து பாவத்தை அகற்றுவதே கிறிஸ்துவின் பணி
- இயேசு பாவம் செய்யாமல் மனிதர்களிடையே வாழ்ந்தார்
- கடவுள் இயேசுவை பாவமாக படைத்தார்
- கிறிஸ்து மனிதனின் பாவங்களை அவர்மீது வைத்து மரித்தார்
- மனிதன் இருக்கும் போது கிறிஸ்து நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம் பாவங்களை நீக்குகிறார்
 - பாவத்தில் இறக்கிறார்
 - கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் அவர்களுடைய பாவங்களோடு புதைக்கப்பட்டது
 - கடந்த கால பாவங்களிலிருந்து விடுபட்டு கடவுளால் ஒரு புதிய படைப்பாக எழுப்பப்படுகிறது

- கிறிஸ்துவின் ஆவிக்குரிய சரீரமான அவருடைய தேவாலயத்தில் கடவுளால் வைக்கப்பட்டது

சிலர் நினைப்பது போல் கிறிஸ்துவின் தேவாலயம் கட்டுவது அல்லது ஒரு அமைப்பு அல்ல. பாவத்திலிருந்து நீதிக்கு அழைக்கப்பட்ட மக்கள், கிறிஸ்து சரீரத்திற்குள் வைக்கப்பட்டு, பாடல்களிலும், ஜெபங்களிலும், நற்கிரியைகளிலும் ஆராதனை செய்வதன் மூலம் ஜீவனுள்ள பலிகளாக இருக்க வேண்டும், இவ்வாறு தினமும் கடவுளை மகிமைப்படுத்துகிறார்கள். இறைவனின் இராப்போஜனம் எனப்படும் பாவமன்னிப்புக்கான ஒரே பரிகார பலியாகத் தம்மையே அர்ப்பணித்த கிறிஸ்துவை நினைவுகூர்ந்து, பாடி, ஜெபித்து, ஒழுங்குபடுத்துதல், கொடுத்து, சவிசேஷம் செய்வதன் மூலம் ஒருவருக்கொருவர் உண்மைத்தன்மைக்கு ஊக்கமளிக்க ஒன்றாக ஒன்றுகூடுகிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் தேவாலயம்

பைபிள் கதாபாத்திரங்களின் தேர்வுகள்

ஒவ்வொரு நாளும் நாம் பல முடிவுகளை எடுக்கிறோம், அவற்றில் பெரும்பாலானவை நாம் என்ன சாப்பிடுகிறோம் அல்லது உடுத்துகிறோம், எங்கு செல்கிறோம் போன்ற வழக்கமானவை. எப்போதாவது மனிதனின் தேர்வுகள் எதிர்பாராத மகிழ்ச்சியையும் மகிழ்ச்சியையும் விளைவிக்கின்றன, மற்றவர்கள் ஏமாற்றத்தையும் மன வேதனையையும் தருகின்றன. பெரும்பாலும், மதம், சாத்தியமான இடமாற்றம் அல்லது வாழ்க்கை மற்றும் இறப்பு விஷயங்களை உள்ளடக்கிய முழு குடும்ப உறவுகளையும் பாதிக்கும் முக்கிய தேர்வுகளை செய்ய நான்கள் அழைக்கப்படுகிறோம். சில தவறான முடிவுகளை எடுத்த சிலரையும், சில நல்ல முடிவுகளை எடுத்த சிலரையும் நாம் அனைவரும் அறிந்திருக்கலாம். நல்லதா கெட்டதா என்பதைப் பொருட்படுத்தாமல், நமது தேர்வுகள் சில வகையான விளைவுகளை ஏற்படுத்துகின்றன.

பைபிளில் பின்வரும் சில எடுத்துக்காட்டுகள்:

முடிவுகள் - விளைவுகள்

ஆதாம் & ஏவாள் தடைசெய்யப்பட்ட பழங்களை உண்பது - மரணம், ஏதனில் இருந்து தடைசெய்யப்பட்டது மற்றும் வலி

° காயின் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத தியாகம் செய்தார் - கடவுளால் கண்டிக்கப்பட்டார்

° காயின் தன் சகோதரனைக் கொன்றான் - குறிக்கப்பட்ட அலைந்து திரிபவன் ஆனான்

நோவா பேழையை கட்டினார் - நீதிமான் & இரட்சிக்கப்பட்ட மனிதன்

ஆபிரகாம் தன் மகனைப் பலியிட்டார் - பெற்ற வாக்குறுதிகள் = மோசே கடவுளைத்

தேர்ந்தெடுத்தார் - பெரிய தேசத்தின் தலைவரானார்

மரியா கடவுளால் பயன்படுத்தப்பட விரும்பினார் - நமது பாவ பலியாக மாறிய இயேசுவின் பிறப்பு

யூதாஸ் பணத்திற்காக இயேசுவைக் காட்டிக் கொடுத்தார் - தற்கொலை செய்து கொண்டார்
பவுல் மனந்திரும்பி, கீழ்ப்படிந்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார் - புறஜாதிகளுக்கு அப்போஸ்தலன் ஆனார்

ஒவ்வொரு நாளும் நாம் கடவுளைப் பற்றிய அறிவில் நமது வளர்ச்சியை உள்ளடக்கிய தேர்வுகளை எதிர்கொள்கிறோம், மேலும் அவருடைய கட்டளைகளுக்கு நாம் எவ்வாறு கீழ்ப்படிவது என்பதைப் புரிந்துகொள்வதில் அவரைப் பிரியப்படுத்த முடியும். பின்வருவனவற்றைக் கவனியுங்கள்:

- ° நமது தொழில், குடும்பம் மற்றும் ஆன்மீக வாழ்வில் நேர்மையாக இருப்போமா?
- ° நாம் நம் சுயம், மனைவி மற்றும் குழந்தைகளுக்கு உண்மையாக இருப்போமா?
- ° நம் மனதையும், கண்களையும், நாவையும் கட்டுப்படுத்துவோமா?
- ° எல்லாவற்றிலும் கடவுளுக்கு நன்றி செலுத்துவோமா?
- ° நாம் நம்மைத் தாழ்த்திக் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிவோமா?

பைபிள் கதாபாத்திரங்களின் தேர்வுகள்

தேர்வு - இயேசுவை கடவுள் என நம்புதல்

மனந்திரும்புதலைப் போதித்த அதே இயேசுவும் பிரசங்கித்தார்:

"... வாழ்ந்து என்னை நம்புகிறவன் ஒருக்காலும் இறக்கமாட்டான். இதை நீங்கள் நம்புகிறீர்களா?" (யோவான் 11:26)

"தேவனுடைய ராஜ்யம் சமீபமாயிருக்கிறது. மனந்திரும்பி நற்செய்தியை நம்புங்கள்!" (மாற்கு 1:15)

"அப்பொழுது இயேசு, 'ஒருவன் என்னை விசுவாசித்தால், என்னை மட்டும் நம்பாமல், என்னை அனுப்பினவரையே விசுவாசிக்கிறான். அவர் என்னைப் பார்க்கும்போது, என்னை அனுப்பியவரைப் பார்க்கிறார். என்னை விசுவாசிக்கிற எவரும் இருளில் இருக்காதபடிக்கு, நான் வெளிச்சமாக உலகத்திற்கு வந்திருக்கிறேன். என் வார்த்தைகளைக் கேட்டு அவைகளைக் கடைப்பிடிக்காதவனைப் பொறுத்தவரை, நான் அவனை நியாயந்தீர்ப்பதில்லை. ஏனென்றால் நான் உலகத்தை நியாயந்தீர்க்க வரவில்லை, அதை இரட்சிக்க வந்தேன். என்னை நிராகரித்து என் வார்த்தைகளை ஏற்றுக்கொள்ளாதவனுக்கு ஒரு நியாயாதிபதி உண்டு; நான் சொன்ன வார்த்தையே கடைசி நாளில் அவனைக் கண்டிக்கும். ஏனென்றால், நான் என் விருப்பப்படி பேசவில்லை, ஆனால் என்னை அனுப்பிய தந்தை என்ன சொல்ல வேண்டும், எப்படிச் சொல்ல வேண்டும் என்று எனக்குக் கட்டளையிட்டார். அவருடைய கட்டளை நித்திய ஜீவனுக்கு வழிநடத்துகிறது என்பதை நான் அறிவேன். எனவே,

நான் எதைச் சொன்னாலும், அதுவே பிதா என்னிடம் சொல்லச் சொன்னதுதான்." (யோவான் 12:44-50)

"ஒருவன் என்னை நேசித்தால், அவன் என் போதனைக்குக் கீழ்ப்படிவான். என் தந்தை அவரை நேசிப்பார், நாங்கள் அவரிடம் வந்து அவருடன் எங்கள் வீட்டை உருவாக்குவோம். என்னை நேசிக்காதவன் என் போதனைக்குக் கீழ்ப்படிய மாட்டான். நீங்கள் கேட்கும் இந்த வார்த்தைகள் என்னுடையவை அல்ல; அவைகள் என்னை அனுப்பிய பிதாவினுடையவை." (யோவான் 14:23-24)

"ஏனெனில், தேவன் தம்முடைய ஒரேபேறான குமாரனை விசுவாசிக்கிறவன் எவனோ அவன் கெட்டுப்போகாமல் நித்திய ஜீவனை அடையும்படிக்கு, அவரைத் தந்தருளி, இவ்வளவாய் உலகத்தில் அன்புகூர்ந்தார்." (யோவான் 3:16)

"அப்பொழுது இயேசு அவர்களிடம் வந்து, 'வானத்திலும் பூமியிலும் உள்ள எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆகையால், நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்குங்கள், பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுத்து, நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர்கள் கடைப்பிடிக்கக் கற்றுக்கொடுங்கள். நிச்சயமாக, நான் யுகத்தின் இறுதிவரை எப்பொழுதும் உங்களுடன் இருக்கிறேன்.'" (மத் 28:18-20)

நாம் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டோம், தேர்வு செய்யும் திறன் கொடுக்கப்பட்டோம், வேலை செய்யச் சொன்னோம். தீர்க்கதரிசனங்களையும் அவற்றின் நிறைவேற்றத்தையும் நாம் பார்த்திருக்கிறோம். மனிதன் தன்னுடன் ஒப்புரவாவதற்கு ஒரு வழியையும், ஒரு வழிமுறையையும், ஒரு திட்டத்தையும் கடவுள் எவ்வாறு வழங்கினார் என்பதை நாம் பார்த்தோம். இயேசு மனந்திரும்புதலைப் பிரசங்கித்தார், பாவத்திலிருந்தும் எல்லா தேவபக்தியிலிருந்தும் விலகுவதாகும். அன்பு, நற்குணம், நீதி ஆகியவற்றைக் கற்றுக் கொடுத்தார். அவர் மேசியா, கிறிஸ்து, நம்முடைய பாவங்களுக்கு பரிபூரண பலியாக பூமிக்கு வந்தவர் என்றும், அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவது அவர் மீது நாம் வைத்திருக்கும் விசுவாசத்தை நிரூபிக்கிறது என்றும் அவர் நம்பிக்கையைப் பிரசங்கித்தார்.

அவருடைய போதனைகள் அதிகாரத்துடன் இருந்தன, உண்மையில், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலைத் தொடர்ந்து அவருக்கு எல்லா அதிகாரமும் வழங்கப்பட்டது. அவருடைய போதனைகள் காணப்பட்ட அல்லது கற்பித்தவற்றிலிருந்து வேறுபட்டவை, சக மனிதர் மற்றும் கடவுள் மீதான அணுகுமுறையில் மாற்றம் தேவை. அவரது செய்தி, சுயத்தை விட கடவுளை நேசிப்பது, வாழ்க்கை முறை மாற்றம்.

"கடவுள் மீதுள்ள அன்பு இதுவே: அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவது. மேலும் அவருடைய கட்டளைகள் பாரமானவை அல்ல." (1 யோவான் 5:3)

“அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து நடப்பதே அன்பு. நீங்கள் ஆரம்பத்திலிருந்தே கேள்விப்பட்டபடியே, நீங்கள் அன்பாக நடக்க வேண்டும் என்பதே அவருடைய கட்டளை. (2 யோவான் 1:6)

“நான் உங்களுக்கு ஒரு புதிய கட்டளை கொடுக்கிறேன்: ஒருவருக்கொருவர் அன்பு செலுத்துங்கள். நான் உன்னை நேசித்தது போல் நீங்களும் ஒருவரிலொருவர் அன்புகூர வேண்டும்” என்றார். (யோவான் 13:34)

“ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாங்கள் கேட்டதையும், நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டதையும், நாங்கள் பார்த்ததையும், எங்கள் கைகளைத் தொட்டதையும், ஜீவ வார்த்தையைக் குறித்து நாங்கள் அறிவிக்கிறோம். உயிர் தோன்றியது; நாங்கள் அதைக் கண்டு சாட்சிகொடுத்து, பிதாவினிடத்தில் இருந்து எங்களுக்குத் தோன்றிய நித்திய ஜீவனை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம்.” (1 யோவான் 1:1-2)

[தேர்வு - இயேசுவை கடவுள் என நம்புதல்](#)

கீழ்ப்படிதல் - அன்பின் ஆதாரம்

“கடவுள் மீதுள்ள அன்பு இதுவே: அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவது. மேலும் அவருடைய கட்டளைகள் பாரமானவை அல்ல.” (1 யோவான் 5:3)

“அன்பு என்பது அந்த அன்பின் பொருளை - நம் கடவுளை மகிழ்விக்கும் விருப்பத்தை உள்ளடக்கியது. “அதுவே அன்பு: நாம் அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து நடப்பதுதான். ஆரம்பத்திலிருந்தே நீங்கள் கேள்விப்பட்டபடி, அன்பில் நடப்பதே அவருடைய கட்டளை.” (2 யோவான் 1:6)

இயேசு அன்பின் செய்தியைப் பிரசங்கித்தார், அவரைக் கடவுள் என்று நம்புதல், உலகத்திலிருந்தும் அதன் பாவமான வழிகளிலிருந்தும் வாழ்க்கைமுறையில் மாற்றம் மற்றும் அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிதல், அதனால் மனிதன் பிதாவாகிய கடவுளுடனும், குமாரனாகிய கிறிஸ்து மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவருடனும் சமரசம் செய்ய முடியும்.

இப்போது அன்பின் காரணமாக கீழ்ப்படிதல் என்பது நீங்கள் அதனுடன் உடன்படுவதால் அல்லது அது சிறந்த மாற்றாக நினைத்துக் கொண்டு ஏதாவது செய்வதில்லை. கீழ்ப்படிதலை கட்டாயப்படுத்த முடியாது. அது நியாயமற்ற, நியாயமற்ற அல்லது தேவையற்றதாக தோன்றினாலும், விரும்பிய, கோரப்பட்ட அல்லது கட்டளையிடப்பட்ட ஒன்றைச் செய்கிறது. கீழ்ப்படிதலுள்ள அன்பு என்பது, நீங்கள் விரும்பும் ஒருவர் அதைச் செய்ய விரும்புவதாலும், நீங்கள் அவரைப் பிரியப்படுத்த விரும்புவதாலும் எடுக்கப்படும் ஒரு தன்னார்வ செயலாகும்.

இந்த வகையான கீழ்ப்படிதலுக்கான பல எடுத்துக்காட்டுகள் முந்தைய பாடங்களில் காணப்பட்டன.

- நோவா துல்லியமான விவரக்குறிப்புகளுக்கு ஒரு பேழையை பல ஆண்டுகள் செலவிட்டார்.
- வெள்ளம் மற்றும் அவர் வறண்ட நிலத்திற்குத் திரும்பியதைத் தொடர்ந்து நோவா ஒரு பலிபீடத்தைக் கட்டி, கடவுளுக்கு ஒரு பலியைச் செலுத்தினார், அன்பின் காரணமாக ஒரு வழிபாட்டுச் செயலாகும்.
- ஆபிரகாம் தனது வீட்டில் உள்ள அனைத்து ஆண்களுக்கும் விருத்தசேதனம் செய்தார் - இது மனித தரம் மற்றும் பகுத்தறிவின்படி முற்றிலும் நியாயமற்றது, ஆனால் கடவுள் அதைச் செய்ய விரும்பியதால் அவர் அவ்வாறு செய்தார்.
- ஆபிரகாம் தனது ஒரே மகனை ஒரு மலைக்கு அழைத்துச் சென்று கடவுளுக்குப் பலி செலுத்துவதற்காக ஒரு பலிபீடத்தைக் கட்டினார். மனிதனின் தரத்தின்படி இது கொலை, எந்த ஒரு சாதாரண மனிதனும் இப்படிச் செய்ய மாட்டான், ஆனால் ஆபிரகாம் கடவுள் மீதுள்ள முழு நம்பிக்கையின் காரணமாக செய்தான்.

பயந்துபோன இஸ்ரவேலர்கள் பார்வோனுடனும் அவனது படையுடனும் செங்கடலை நெருங்கி பின்தொடர்ந்து சென்றடைந்தனர். எந்த தர்க்கத்தின் மூலம் இஸ்ரவேலர்களைக் கடக்க அனுமதிக்கும் கடல் பிரிந்துவிடும் என்று யாரும் எதிர்பார்க்க முடியும்? ஆனால் மோசே, தான் நேசித்த கடவுள் மீது நம்பிக்கை, நம்பிக்கை மற்றும் நம்பிக்கையை வைத்து, கீழ்ப்படிந்தார், கடல் அவர்கள் கடக்க திறந்தது.

கடைசியாக, இயேசு, மூன்று வருடங்கள் போதித்து, தம்முடைய அற்புதங்களினால் தாம் தேவனுடைய குமாரன் என்பதை உறுதிப்படுத்தி, ஜெருசலேமை நோக்கித் தம் முகத்தைத் திருப்பினார். ரோமானிய அதிகாரிகளின் உதவியுடன் யூதர்கள் தன்னைக் கொல்லப் போகிறார்கள் என்பதை அறிந்திருந்தும் அவர் அங்கு செல்வதில் உறுதியாக இருந்தார். ஆனால் அவர் மனமுவந்து தன் உயிரைக் கொடுத்தார், அதனால்தான் அவர் பரலோகத்தை விட்டு வெளியேறினார். கடவுளிடம் அவர் செய்த பிரார்த்தனை, சிலுவையில் மரணம் அடைந்தபோது அவருடைய முழுமையான கீழ்ப்படிதலைக் காட்டுகிறது "... அவர் இரண்டாவது முறையாக சென்று, 'என் தந்தையே, நான் அதைக் குடிக்காவிட்டால், இந்த கோப்பையை எடுத்துச் செல்வது சாத்தியமில்லை என்றால், மே. உன் சித்தம் நிறைவேறும்.'" (மத்தேயு 26:42)

எனவே, சமரசத்திற்கான கடவுளின் தேவைகளுக்குக் கீழ்ப்படிதல் என்று வரும்போது, நாம் எவ்வளவு நியாயமற்றதாக நினைத்தாலும், நாம் அவரை நேசிப்பதால் கீழ்ப்படிய

வேண்டும். இயேசுவைப் போலவே, “உம்முடைய சித்தம் நிறைவேறும்” என்பதே நம்முடைய விருப்பமாக இருக்க வேண்டும்.

கீழ்ப்படிதல் - அன்பின் ஆதாரம்